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LEGISLATURA XVI — SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 2 7 GIUGNO 1 8 8 8 

Coccapieiler. Ma venga lei a proporre qualche « 
cosa di pratico. (Si ride). 

Presidente. Ha facoltà,,di parlare l'onorevole mi-
nistro delle finanze, 

Magliari, ministro delle finanze. Debbo chiarire 
quello che io dissi in seno della Commissione a cui 
ha alluso anche l'onorevole Bonfadini. 

Io dissi essere possibile un'economia anche di 
trenta milioni con queste condizioni rammentate 
già dall'onorevole Chimirri ; e cioè in primo luogo 
che occorre rimutare da cima a fondo tutto l'or-
ganico dell'amministrazione; in secondo luogo che 
bisogna differire a più lungo tempo l'esecuzione 
delle opere pubbliche. 

Ora la prima cosa, se non impossibile, certo 
difficilissima, la seconda non so se più impossibile 
o difficile. 

Son queste le dichiarazioni che feci nel seno 
della Commissione. 

Del resto dichiaro, all' onorevole Bonfadini, 
che il Ministero è preoccupato più di lui della 
necessità di fare economie, e ne farà quante più 
saranno possibili. 

Le economie non costituiscono un programma, 
ma un dovere. Per conseguenza, anche ritirato o 
respinto dalla Camera il suo ordine del giorno ri-
mane sempre nel Governo il dovere di fare le 
maggiori possibili economie. 

Presidente. Rimane l'ordine del giorno dell'ono 
revole Penserini che ha carattere speciale e non 
attinenza con la discussione. 

« La C< ìmera invita il Governo a rimuovere 
gli ostacoli che i conservatori delle ipoteche... 
(Oh! Ohi — Rumori — Ilarità). 

Onorevole Penserini il suo ordine del giorno 
non ha che fare con la discussione attuale: lo 
mantiene ? 

Magliari, ministro delle finanze. Prego l'onore -
vole Penserini di ritirare il suo ordine del giorno. 
Per conto mio dichiaro che studierò la questione 
cui egli alluse, e spero poterlo sodisfare. 

Penserini. Prendo atto delle dichiarazioni del 
ministro e ritiro l'ordine del giorno. (Basta, 
basta! — Ai voti!) 

Presidente. Rimane l'ordine del giorno del-
l'onorevole Marzin: 

u La Camera udite le dichiarazioni del Go-
verno, passa alla discussione degli articoli. „ 

Metto a partito quest'ordine del giorno. 
Chi l'approva si alzi. 
(È approvato). 

II deputato Branca presenta una relazione. 
Presidente. Invito l'onorevole Branca a re-

carsi alla tribuna per presentare una relazione. 
Branca. Mi onoro di presentare alla Camera 

la relazione sugli Istituti di emissione. 
Presidente* Questa relazione sarà stampata e 

distribuita. 
La sedata termina alle 7,20. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Seguito della discussione sul disegno di legge: 
Convalidazione del regio decreto 10 febbraio 1888, 
n. 5189, sui dazi dei cereali ed altri provvedi-
menti finanziari. (126) 

Discussione dei disegni di legge: 

2. Provvedimenti per le Strade ferrate comple-
mentari. (106 e 106 bis) 

3. Modificazioni alla legge comunale e provin-
ciale. (18) 

4. Interpellanza del deputato Sorrentino al mi-
nistro dell'interno circa l'inchiesta sull'ammini-
strazione provinciale di Napoli. 

5. Sulla pubblica sicurezza. (115) 
6. Relazione della Commissione sui decreti re-

gistrati con riserva dalla Corte dei conti. ( I I - A ) 
7. Riforma sulla legge di pubblica sicurezza 

— Istituzione delle guardie di città. (86) 
8. Deferimento alla Cassazione di Roma della 

cognizione di tutti gli affari penali del Regno. (147) 
9. Modificazioni alla legge 16 dicembre 1878, 

concernente il Monte delle pensioni per gli in-
segnanti nelle scuole elementari. (3) 

10. Sulla emigrazione. (85) 
11. Sulle espropriazioni, sui consorzi, sulla po-

lizia dei lavori per l'esercizio delle miniere, cave 
e torbiere e sulla ricerca delle miniere. (65) 

12. Approvazione di vendite e permute di beni 
demaniali e di altri contratti stipulati nell'inte-
resse di servizi pubblici e governativi. (145) 

13. Aggregazione al comune di Villa San Se-
condo al mandamento di Montechiaro d'Asti. (162) 

14. Aggregazione del comune di Molochio al 
mandamento di Radicena. (163) 

15. Costruzione di nuove opere marittime e la-
cuali nel novennio 1889-98. (159) 

16. Convenzione con la Navigazione Generale 
Italiana per un servizio postale e commerciale 
fra Suez ed Aden. (165) 
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